Optimoinnin perusteet Tentti (Mat-2.2105) ~ Ehtamo/Ollila
Kirjoita seuraavat tiedot jokaiseen koepaperiin selvisti:

e Mat-2.2105 Optimoinnin perusteet, Tentti, 21.05.2012

e Opiskelijanumero, Etunimi, Sukunimi

e Koulutusohjelma (ei osasto), vuosikurssi

e Nimikirjoitus

1. Selitd lyhyesti mitd seuraavilla kéisitfeilléi tarkoitetaan (1 piste per kohta):

(a) Pareto-optimaalisuus
(b) Slack-muuttuja (tai Surplus-muuttuja)
c) Varjohinta

e) Funktion &diriarvo

(c)
(d) Branch-and-Bound -algoritmi
(e)
(f)

f) Binddrimuuttuja
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(a) Ratkaise optimointitehtdvi graafisesti. Piirrd tehtavin kdypa alue sekd kohde-
funktion tasa-arvokdyrit. (2 Pistettd)

(b) Esitd tehtdvin valttdmattomat KKT-ehdot ja tutki toteuttaako 16ytamasi op-
timipiste ne. (4 Pistett) '

3. Mitké seuraavista vaittdmistd pitdvit paikkansa? Vastaa kylld tai ei. Oikeasta vas-
tauksesta 2 pistettd ja vadrdstd -2 pistetta.

(a) Lineaariselle optimointitehtédville (LP-tehtévé) on joko aina olemassa ratkaisu
tai ei ole ollenkaan ratkaisua.
(b) On olemassa optimointitehtévis, joilla on tasan kaksi optimiratkaisua.

(c) Mikali LP-tehtdvén primaalin optimiratkaisu on rajoittamaton, niin LP-tehtdvin
duaalille ei 16ydy kidypaa ratkaisua.



4. Formuloi seuraava tehtdvd kokonaislukuoptimointitehtdvéana. Tehtdvad el tarvitse
ratkaista.

Luuri Oy tuottaa tilld hetkelld Kumia nimistd matkapuhelinta. Yhden kappaleen
valmistamiseen kuluu 1 kg terdstd sekd 10 tyotuntia. Yhtio pohtii tuotevalikoiman-
sa laajentamista aPhone-matkapuhelimella. Yhden aPhone-matkapuhelimen val-
mistamiseen kuluu 1,5 kg terastd sekd 17 tyOtuntia. Lisdksi, jos yhtié haluaa al-
kaa tuottamaan aPhone-matkapuhelinta, tidytyy sen investoida ensiksi uuteen tuo-
tantolinjaan. Uuteen tuotantolinjaan kuluu saman verran rahaa, mitd 15 Kumia-
matkapuhelimesta saataisiin voittoa. Yhtilla on viikoittain kéytossd 80 kg terasta
ja 850 tyotuntia. Yhti6 pyrkii maksimoimaan voittonsa. aPhone-matkapuhelimesta
saatu voitto on kaksi kertaa niin suuri, mitd Kumia-matkapuhelimesta saadaan.
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(a) Ratkaise LP-tehtdvd Simplex-algoritmilla. (4 Pistettd)

(b) Hahmottele tehtéivin kiypi joukko sekd Simplex-algoritmin eteneminen. (2
Pistettd)

6. Talld tehtavalld voit korvata minkd tahansa edelld olevista tehtdvistd. Madritte-
le geometrinen duaalisuus tarkastelemalla pisteen etdisyyttd suljetusta konveksista
joukosta. '



